Calcolareil valore delle seguenti espressioni:

N° a) b)
111 logz (V8 V2); logz V2 V8
112 logs 273—\/3; logs 93\/5

V3 V9

Y3 3\-2 31\~
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118 loga \/7 . (@* Va);

log V2 V2
2 5
120 \/ 513

logl

Tenendo presenti gli inversi dei teoremi sui logaritmi ridurre ad un unico logaritmo ciascuna delle se-

guenti espressioni, qualunque sia la base:

o1 log 20 + log 3 —log 5
)1 1 1
124 oga+710gb—logc—?logd
129 2 log (@a+1)—3log (a—l)]—%logZ
1 1
130 > {? [log a + log b —log (a + b)]} —log a
131 log> 96 + log, 6 — log, 36
3 log 1 +21 400 (1 :
135 10 < 0g10 —llogio 40 + lo
20 10 810 73000 )




Stabilire per quali valori delle variabili ha significato ’espressione del membro di sinistra delle se-
guenti uguaglianze e per quali valori delle variabili sono corrette dette uguaglianze, qualunque sia la
base:

137 log 2x* = log 2 + 2 log x
138 log3(x+1)=log3+log(x+1)
141 log5 (x+ 1)> =log 5 + 2 log (x + 1)
o)
144 log%:loga+log @+2)—log (a—1)
3
153 log X _ 3108 (2x+3) — 2 log x
4 _ 2
154 log—)f-%{—i)——=4logx+2log(x—3)—10g(1—x)
— X
2 _ 4
155 0> T _ 5100+ alog(x ~11) - 6log(10- X)
(10-x%)

Risolvere le seguenti equazioni logaritmiche:

241 a) log,(3x)-log,9=1 b)logs (8- x)+2=1o0g, 10

242 a) log, x=log, 2+log,(x-1) b)log, (x+2)=2log, x

246 logy (x + 4) = 2 logp (x + 2); log7 (x +3) —log7 (—x) =1
a) b)

248 logox+2—log22—x)=0

loge (x3 + 3 x?)

= 1 N
251 loga (x + 1) 0g2 8:
259 log (x + 2) + log (x> — 9) = log (x> + x> — 2x)
261 log (1 + Vx) —log (1 —Vx) = log 2

273 log, Vx—-1+2=1log,(x+3)




